

годину два пута, чиме се посебно истиче хитност и неопходност доношења овог закона. На стр. 43 наводи се «Не постоји општи закон против дискриминације. Широко распрострањена дискриминација нарочито преовладава против ромске заједнице, особа инвалидитетом, против етничких мањина и лица са другачијим сексуалним опредељењем. Заштита од дискриминације на тржишту рада је такође слаба».

6. АНАЛИЗА ЕФЕКТА НАЦРТА ЗАКОНА

Као што је напред наведено, да би се овај закон спровео, потребна су финансијска средства за рад Повереника и његове стручне службе, као и за спровођење његових надлежности, односно законских обавеза. За остваривање тих функција потребно је се током 2009. године из буџета Републике Србије издвојити четири милиона динара. Сматрамо да је ово минимална количина средстава за иницирање рада Повереника и стучне службе. Неопходно је напоменути да Република Србија, у којој су најугроженије групе од дискриминације жене, особе са инвалидитетом и Роми, а који представљају значајан удео радно способног становништва, нема више простора за акте, радње или нечињења која овим групама ускраћују основна људска права и онемогућавају функционални живот у друштву. Важно је напоменути да у РС живе 110.000 Рома, према попису из 2002 године, али да је међународна процена је да их је између 400.000 и 500.000. Последице дискриминационог става према овом становништву, које је углавном млађе старосне доби су очигледне: 250.000 Рома у РС данас живи у нехигијенским насељима, 44% насеља нема никакву основну инфраструктуру, а без основног образовања су 61,9%. Са основном школом су 29%, са средњом школом – 8% а са вишом или високим образовањем – 0.3%. Од укупног броја деце у специјалним школама између 25 и 80% су ромског порекла, док у школама за одрасле 90% до 98% су Роми. Што се тиче особа са инвалидитетом, нема поузданих података о њиховом броју у РС, али 23.000 на евиденцији националне службе запошљавања 55.000 прима туђу негу и помоћ. 51,5% су без основне школе

Родна равноправност је горуће питање, а родна дискриминација има далекосежне последице које су политичке, социолошке али и економске. Жене чине 51,4% становништва према попису из 2002 године. Жене чине 21.2% међу народним посланицима, 18.5% међу министрима, 24,5% међу државним секретарима, а 40% међу помоћницима министара. Разлика у платама за исти рад је 2008. године била 16%, а жене утроше 2,3 године више од мушкараца да заврше магистарски, 1,7 година више од мушкараца да заврше докторат.

Наводимо да је јавна расправа о овом Нацрту закона спроведена у складу са Закључком Одбора за правни систем и државне органе Владе Републике Србије са 17. седнице, одржане 12. новембра 2008. године. Јавна расправе о радној верзији Нацрта закона о забрани дискриминације трајала је од 12.11.2008. године до 12.12.2008. године, али је неопходно напоменути да је Нацрт закона пре тога два пута слат на мишљење релевантним министарствима (у марту 2008. и у јулу 2008.

године), као и да је прослеђен Венецијанској комисији Савета Европе у децембру 2007. године, која је дала позитивно мишљење на Нацрт у фебруару 2008. године. То мишљење је прослеђено релевантним министарствима заједно са Нацртом закона. У последњој јавној расправи, одржаној у Београду, Нишу, Крагујевцу и Новом Саду, учествовало је преко 170 представника државних органа, цивилног сектора, невладиних оргнаизација и међународних организација. Поред тога, одржана је стручна расправа са кључним представницима ових групација, у Београду, 12.11.2008. године. Коначна верзија Нацрта закона садржи велики број решења које су учесници ових трибуина и стручних расправа изнели. Неопходно је напоменути да су се учесници расправе сложили са релевантношћу и хитношћу доношења овог Нацрта закона, као и са решењима које предвиђа, али и указали на постојање дискриминаторских пракси и поступања у Републици Србији и на ефекте таквих пракси и поступања на политички, социјални и економски развој нашег друштва.

Закон о буџету не предвиђа средства за спровођење овог закона, али због наведеног, сматрамо да ће се улог у спровођење овог закона и рада Повереника вишеструко исплатити, омогућавањем равноправних услова за све грађане РС, што је у складу са премисама одрживог економског развоја, и смерницама савременог европског друштва.